

Отзыв научного руководителя о научной деятельности

Шарафутдиновой Рузили Талгатовны представившей к защите диссертацию на соискание ученой степени кандидата филологических наук по научной специальности 5.9.8. Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика

Диссертационная работа Шарафутдиновой Рузили Талгатовны посвящена исследованию изафетных конструкций татарского языка в сопоставительном аспекте с соответствующими генитивными конструкциями английского языка на материале средств массовой информации. Сопоставительное изучение способствуют более глубокому, детальному изучению каждого из сопоставляемых языков.

В процессе работы над диссертацией Шарафутдинова Рузиля Талгатовна проявила себя способным исследователем, достигла поставленной цели и задач. Выводы в научной работе аргументированы, подтверждены количественными данными в виде таблиц и диаграмм. Соискатель детально изучила историю исследования изафетных и генитивных конструкций в сопоставляемых языках. Теоретическую базу работы составили труды отечественных и зарубежных авторов. В качестве материала диссертационного исследования она использовала статьи на татарском и английском языках, опубликованные в онлайн изданиях средств массовой информации за 2018/2021 годы. Автором исследования была проведена кропотливая работа по сбору фактологического материала: количество изафетных конструкций – 2590 примеров в татарском языке и генитивных конструкций – 1600 в английском языке. Фактологическая база позволяет делать убедительные выводы.

Основные результаты диссертационного исследования отражены в 7 научных публикациях соискателя, среди которых 4 статьи в ведущих рецензируемых научных изданиях, рекомендованных ВАК Министерства науки и высшего образования РФ. Результаты научно-исследовательской работы прошли апробацию на заседаниях кафедры контрастивной лингвистики (2018) и кафедры общего языкознания и тюркологии Института филологии и межкультурной коммуникации КФУ (2019), кафедры востоковедения, африканистики и исламоведения Института международных отношений КФУ (2019, 2020), отдельные положения представлены на Республиканской студенческой научно-практической конференции «Современная молодежь и духовные ценности народов России» (2018), в виде докладов на Международном научном форуме «Россия-Африка» КФУ (2020, 2021).

Соискатель справилась с поставленными задачами, продемонстрировала хорошие способности к научному исследованию, высокую ответственность и компетентность.

Оригинальные положения, выносимые исследователем на защиту, подчёркивают научную ценность, практическую значимость и уникальность выполненной диссертации.

Считаю, что Шарафутдинова Рузилия Талгатовна справилась с поставленными задачами. Ее диссертационная работа «Функционирование изафетных конструкций в татарском языке и соответствующих генитивных конструкций в английском языке (на материале средств массовой информации)» является самостоятельным и завершённым исследованием, соответствует всем необходимым требованиям, предъявляемым к работам подобного уровня, и может быть рекомендована к защите на соискание ученой степени кандидата филологических наук по научной специальности 5.9.8. Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика.

Научный руководитель –
кандидат филологических наук, доцент,
заведующий кафедрой арабистики,
исламоведения и афро-азиатских исследований
Института международных отношений
ФГАОУ ВО «Казанский (Приволжский)
федеральный университет»

Н.Г. Мингазова

17.01.2024 г.



Мингазова Наиля Габделхамитовна
Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «Казанский (Приволжский) федеральный университет»

Л.М. Хамидуллина

420008, Россия, Республика Татарстан, г. Казань, ул. Кремлевская, д. 18, корп. 1.

Тел: +7 (843) 233-71-09 E-mail: nailyahamat@mail.ru